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<<H
νέα εθνική φαρμακευτική στρατηγική βασίζε

ται στις θεμελιώδεις αρχές της διαφάνειας ,

της προβλεψιμότητας και της δικαιοσύνης» ,

μαςλέει ο δρ Άρης Αγγελής, γενικός γραμματέας Στρατηγι

κού Σχεδιασμού του υπουργείουΥγείας .

Σε ποια φάση βρισκόμαστε σε σχέση με την εθνική

φαρμακευτική πολιτική ; Πώς υποστηρίζεται η καινο-

τομία ;

Η εθνική φαρμακευτική πολιτική διανύει μετάβαση σε ένα

θεσμικά ισχυρό και επιστημονικά τεκμηριωμένο σύστημα ,

εξισορροπώντας στόχους πολιτικής υγείας και βιομηχανι-

κής πολιτικής . Σκοπός είναι να διασφαλίζει την ισότιμη πρό-

σβαση των ασθενώνσε αναγκαίες θεραπείες και την αποδο

τικότητα του συστήματος υγείας προστατεύοντας τη βιωσι

μότητά του, ενώ παράλληλα να ενισχύειτην ανταγωνιστικό-

τητα , την παραγωγικότητα και τις επενδύσεις της φαρμακευ

τικής βιομηχανίας . Συνολικά , η νέα εθνική φαρμακευτική

στρατηγική βασίζεται στις θεμελιώδεις αρχές της διαφάνει-

ας , της προβλεψιμότητας και της δικαιοσύνης.

Στο πλαίσιο αυτό «τρέχει» έργο Ενίσχυσης του Εθνικού

Πλαισίου για τηνΑξιολόγησηΤεχνολογιώνΥγείας (ΑΤΥ) από

τη Γενική Γραμματεία Στρατηγικού Σχεδιασμού του υπουρ

γείου Υγείας με τη στήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής . Το

έργο αποσκοπεί στηνενίσχυση του ελληνικού συστήματος

ΑΤΥώστε να ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις του νέου Ευρω-

παϊκού Κανονισμού, διασφαλίζοντας επιστημονικήτεκμη

ρίωση και ισότιμη πρόσβαση σε νέες τεχνολογίες υγείας .

Η στήριξη νέων καινοτόμων θεραπειών υλοποιείται μέσα

από πέντε βασικούς άξονες :

• Ενίσχυση του Φορέα ΑΤΥ: Ο σχεδιασμός του προέκυψε

από ευρεία διαβούλευση με όλουςτους κρίσιμους φορείς

και προβλέπει την αποζημίωση τεχνολογιών υγείας βάσει

κλινικής αποτελεσματικότητας, οικονομικής αποδοτικότη-

τας και οικονομικού αντικτύπου στο σύστημα υγείας.

• Ταμείο καινοτομίας : Νέος μηχανισμός μεταβατικήςαπο-

ζημίωσης για φάρμακα προηγμένων θεραπειών και ενδεί-

ξεων υψηλής ακάλυπτης ιατρικής ανάγκης μέσω συλλογής

νέων δεδομένωνγια 3-5 χρόνια πριν από τηντελική αποτί

μηση με σκοπό την άμεση πρόσβαση των ασθενών και την

αποζημίωση βάσει πραγματικής κλινικής και οικονομικής

αξίας .

• Αξιοποίηση RealWorld Data : Θεσμοθέτηση Φορέα Πρό-

σβασης ΔεδομένωνΥγείας για την αξιοποίηση δεδομένων

για δευτερογενή χρήση από φακέλους υγείας, μητρώα , δη-

μόσιες και ιδιωτικές πηγές .

• Κλινικέςδοκιμές : Ενίσχυση της χώρας ως κόμβου κλινι

κής έρευνας με δράσεις όπως η δημιουργία γραφείων μελετ

τών στα νοσοκομεία , οικονομικών και θεσμικών κινήτρων

και εθνικού μητρώου με στόχο τον διπλασιασμό τωνεπενδύ-

σεων.

• Διεθνείς συνεργασίες : Ενισχύεται η ανταλλαγή τεχνο-

γνωσίας μεχώρες όπως η Γαλλία , η Πορτογαλία και η Ιταλία

για τις κοινές κλινικές αξιολογήσεις και το θεσμικό πλαίσιο

ΑΤΥ. Παράλληλα , η ενεργή συμμετοχή του υπουργείου σε

ευρωπαϊκές δράσεις , όπως στην αναθεώρηση της ευρω-

παϊκής φαρμακευτικήςνομοθεσίας , στην προετοιμασία της

Πράξης για τα Κρίσιμα Φάρμακα και στονμηχανισμό Κοι

νών Προμηθειών της HERA, διαδραματίζει εξίσου σημαντι

κό ρόλο .

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω , το υπουργείο Υγείας δρομο-

λογείτριετές Σύμφωνο Συνεργασίας με τη φαρμακοβιομη

χανία , βασικοί στόχοι του οποίου είναι η διασφάλιση πρό-

σβασης σε νέα και υπάρχοντα φάρμακα , η βελτίωση της

αποδοτικότητας του συστήματος , ο εξορθολογισμός της

φαρμακευτικής δαπάνης και η διαμόρφωση προβλέψιμων

όρων συμμετοχής της βιομηχανίας .

«Δρομολογείται επέκταση

της ηλεκτρονικής συνταγογράφησης

στα δημόσια νοσοκομεία»
Έχουνεξορθολογιστεί οι δαπάνεςγια τα φάρμακα;Τι

γίνεται με τα γενόσημα ; Ποιο είναι σε αυτήντη φάση το

ποσοστότης συμμετοχήςτους;

Ο εξορθολογισμός της φαρμακευτικής δαπάνης βασίζε-

ται σε μια πολυδιάστατη στρατηγική που αποσκοπείστη βιώ

σιμη διαχείριση τωνδιαθέσιμων πόρων, την καθολική πρό-

σβαση σε ασφαλείς και αποτελεσματικές θεραπείες και τη

διαμόρφωση του κατάλληλου δημοσιονομικού χώρου για

την αποζημίωση νέων θεραπειών και τεχνολογιών.

Προς αυτή την κατεύθυνση δρομολογούνται στοχευμένες

παρεμβάσεις σε επίπεδο νοσοκομειακής και εξωνοσοκο-

μειακής περίθαλψης. Ενεργοποιούνται τα Ογκολογικά Συμ-

βούλια στα νοσοκομεία για την αποφυγήχρήσης θεραπειών

χωρίς πραγματική ανάγκη , ενώ επανεξετάζεται η δομή του

προϋπολογισμού εξωνοσοκομειακής φαρμακευτικής δα-

πάνης , με διάκριση ανάμεσα σε κατηγορίες φαρμάκων και

την ένταξή τους σε επιμέρους κλειστούς προϋπολογισμούς.

ώστε να επιμερίζονται δικαιότερα η επιβάρυνση του claw-

back και ο καταμερισμόςνέων κονδυλίων. Ταυτόχρονα , προ-

βλέπονται στοχευμένες ανατιμήσεις για να διασφαλιστεί η

επάρκεια παλαιών, δοκιμασμένων θεραπειών, αποτρέπον-

τας τις ελλείψεις κρίσιμων φαρμάκων και τη μετάβαση σε

ακριβότερες επιλογές χωρίς πρόσθετο κλινικό όφελος. Πα

ράλληλα , τίθενται σε εφαρμογή ενισχυμένοι μηχανισμοί

ελέγχου και διαφάνειας, όπως η ιχνηλασιμότητα , για την κατ

ταπολέμηση φαινομένων υπερσυνταγογράφησης ή σπατά

λης . Όλες αυτές οι παρεμβάσεις στοχεύουν στον εξορθολο-

γισμό της δαπάνης σύμφωνα με την αρχή «το κατάλληλο

φάρμακο στον κατάλληλο ασθενή την κατάλληλη στιγμή» .

Κεντρικό άξονα της στρατηγικής αποτελεί η ενίσχυση της

χρήσης γενόσημων φαρμάκων, τα οποία προσφέρουντην

ίδια θεραπευτική αποτελεσματικότητα μεχαμηλότερο κό-

στος . Με πρόσφατηΥπουργική Απόφαση ο ΕΟΠΥΥ αποζη

μιώνει πλήρως το φθηνότερο γενόσημο ανά δραστική ουσία ,

διατηρώντας το δικαίωμα επιλογής άλλου σκευάσματοςγια

τον ασθενή, με ανώτατο όριο επιβάρυνσης 20 ευρώ (τρία ευ

ρώ για γενόσημα) . Τέλος, στο υπό συζήτηση τριετές Σύμφω

νο Συνεργασίας προβλέπεται ο αντίκτυπος των μεταρρυθμί

σεων στη βελτιστοποίηση των δαπανώννα γίνεται από κοι-

νού μέσω μιας Κοινής Ομάδας Εργασίας .

Έχουν αποδώσει τα μέτρα για τον έλεγχο τηςσυντα-

γογράφησης:

Η στρατηγική για τον έλεγχο της συνταγογράφησης απο

τελεί βασικό πυλώνα για τον εξορθολογισμό της φαρμακευτ

τικής και διαγνωστικής δαπάνης, την ενίσχυση της ποιότητας

των υπηρεσιών και την αποτροπή καταχρηστικών πρακτι

κών. Συγκεκριμένα, η εφαρμογή περιορισμώνστη συνταγο

γράφηση με την εισαγωγή ηλεκτρονικών φίλτρων και τη δια-

σύνδεση του Συστήματος Ηλεκτρονικής Συνταγογράφησης

με το Σύστημα Ηλεκτρονικής Προέγκρισης, καθώς και η

χρήση του Συστήματος Business Intelligence του ΕΟΠΥΥ

αποτελούν μέτρα παρακολούθησης της συνταγογραφικής

συμπεριφοράς , ενισχύοντας τη συμμόρφωση και διευκολύ

νοντας την τήρηση των θεραπευτικών και διαγνωστικών

πρωτοκόλλων. Επιπλέον, έχει δρομολογηθεί η επέκταση της

ηλεκτρονικής συνταγογράφησης στα δημόσια νοσοκομεία ,

η οποία σήμερα εφαρμόζεται μόνο στους εξωτερικούς

ασθενείς προκειμένου να υπάρχει συστηματικός έλεγχος

της ενδονοσοκομειακής συνταγογράφησης, όπου παρατη-

ρούνται σημαντικά κενά . Παράλληλα , το υπουργείο ανα-

πτύσσει νέο σύστημα Τεχνητής Νοημοσύνης , το οποίο θα

αξιοποιεί δεδομένα από την Ηλεκτρονική Συνταγογράφηση

καιτονΑτομικό Ηλεκτρονικό Φάκελο Υγείας για τηναξιολό

γηση και αυτοματοποιημένη έγκριση συνταγών. Η πλήρης

ενεργοποίηση τέτοιων ψηφιακών εργαλείων θα αποφέρει

ουσιαστικά , μακροπρόθεσμα οφέλη για τη βιωσιμότητα του

συστήματος υγείας.
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Το υπουργείο Υγείας
επενδύει σε

περισσότερα χρόνια

μευγείαγια όλους

και όχι μόνο στη

θεραπεία. Η πρόληψη

δενείναι πολυτέλεια,

είναι δικαίωμα»

ΕΙΡΗΝΗ ΑΓΑΠΗΔΑΚΗ

ΑΝΑΠΛ . ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΥΓΕΙΑΣ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ « ΠΡΟΛΑΜΒΑΝΩ»

Δωρεάν εξετάσεις
γιαπάνω από
3,6 εκατ. πολίτες!
Δεκάδες χιλιάδες εντοπίστηκαν με σοβαρά προβλήματα υγείας

Μία σπάνια , για τα ελληνικά

δεδομένα , περίπτωση πολιτι-

κής δημόσιας υγείας, με μετρήσιμο

αντίκτυπο , φαίνεται να συνιστά το

εθνικό πρόγραμμα προσυμπτωμα-
τικών ελέγχων « Προλαμβανω». Ενα

πρόγραμμα το οποίο υλοποιεί-

ται από το υπουργείο Υγείας υπό

την εποπτεία της αναπληρώτριας

υπουργού , Ειρήνης Αγαπηδάκη , και

στοχεύει στον δωρεάν προληπτικό

έλεγχο του πληθυσμού για σειρά

σοβαρών νοσημάτων.

Με πυρήνα του την πρόληψη

του καρκίνου και τα καρδιαγγεια-
κά νοσήματα -αλλά όχι μόνο-, το

πρόγραμμα έχει ήδη προσφέρει

υπηρεσίες σε περισσότερους από

3,6 εκατομμύρια πολίτες, μέσα από

ένα πλέγμα δωρεάν, οργανωμένων

και στοχευμένων εξετάσεων.

Το συγκεκριμένο πρόγραμμα ήταν

ένα αρκετά πολύπλοκο εγχείρημα,

δύσκολο στην υλοποίησή του, με

ΓΙΑΝΝΑ ΣΟΥΛΑΚΗ

gsoulaki@e-typos.com

χρονικούς περιορισμούς από την
Ε.Ε. , που το χρηματοδοτεί μέσω

του Ταμείου Ανάκαμψης, και για τον

λόγο αυτόν αντιμετώπισε καθυστε

ρήσεις και αρκετές προσαρμογές .

Ωστόσο , κατάφερε να ξεπεράσει τις

δυσκολίες και να φέρει σημαντικά

αποτελέσματα.

Σήμερα , αποτελεί το πρώτο

οργανωμένο σύστημα μαζικής

πρόληψης στη χώρα , κάτι που το

καθιστά σημείο αναφοράς για τη
δημόσια υγεία . Πιο συγκεκριμένα ,

σύμφωνα με επίσημα στοιχεία του

υπουργείου Υγείας, μέχρι σήμερα

έχουν διενεργηθεί:
• 817.984 ψηφιακές μαστογρα-
φίες, με 51.632 γυναίκες να εντο

πίζονται με ύποπτα ευρήματα και

να παραπέμπονται για περαιτέρω

διερεύνηση .

ΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ

817.984ψηφιακές μαστογραφίες, με
51.632 γυναίκες να εντοπίζονται με ύποπτα

ευρήματα και να παραπέμπονται για περαιτέ-

ρω διερεύνηση .

418.641 γυναικολογικοίέλεγχοι (τεστ
Παπ και HPV- DNA), καθώς και σχεδόν 6.000

κολποσκοπήσεις και βιοψίες για τον καρκίνο

τραχήλου της μήτρας.

858.371 αυτοδιαγνωστικοί έλεγχοι
για τον καρκίνο του παχέος εντέρου , 29.509

κολονοσκοπήσεις και 11.079 βιοψίες.

1.576.950 εξετάσεις καρδιαγγεια-
κού κινδύνου , μαζί με 22.669 εξετάσεις στεφα-

νιαίας νόσου και 4.919 ελέγχους ισχαιμίας.

χοι για τον καρκίνο του παχέος εντέ-

ρου , 29.509 κολονοσκοπήσεις και

11.079 βιοψίες.

1.576.950 εξετάσεις καρδιαγ-

γειακού κινδύνου , μαζί με 22.669

εξετάσεις στεφανιαίας νόσου και

4.919 ελέγχους ισχαιμίας .

Τα αποτελέσματα , σύμφωνα με τα

επίσημα δεδομένα , επιβεβαιώνουν

την αναγκαιότητα και αποτελεσματι-

κότητα της πρώιμης ανίχνευσης, ει-

δικά σε πληθυσμούς που , υπό άλλες

συνθήκες, δεν θα είχαν εύκολη πρό-

σβαση σε προληπτικές εξετάσεις .

Επιπλέον, το πρόγραμμα επε

κτείνεται πλέον στην πρόληψη της

παχυσαρκίας ενηλίκων και της νε-
φρικής δυσλειτουργίας, δείχνοντας

πρόθεση συστηματικής διεύρυνσης

της προληπτικής φροντίδας.

Το όφελος από το πρόγραμμα

« Προλαμβάνω» , κατά κοινή ομο

λογία , ξεπερνά τα αριθμητικά δε-

δομένα . Επί της ουσίας κατάφερε

να «διδάξει» μια νέα νοοτροπία: το

κράτος να μην συμβάλλει μόνο στην

• 858.371 αυτοδιαγνωστικοί έλεγ- ασθένεια , αλλά να έρχεται να την

418.641 γυναικολογικοί έλεγχοι

(τεστ Παπ και HPV- DNA), καθώς και

σχεδόν 6.000 κολποσκοπήσεις και

βιοψίες για τον καρκίνο τραχήλου

της μήτρας.

ΞΑΝΘΗ

προλαμβάνει , πριν αυτή εκδηλωθεί.

Η αναπληρώτρια υπουργός Υγείας ,

Ειρήνη Αγαπηδάκη, τόνισε πώς η

δράση αυτή χάρισε χρόνια ζωής
σε χιλιάδες πολίτες: «Το υπουργείο

Υγείας επενδύει σε περισσότερα

χρόνια με υγεία για όλους και όχι

μόνο στη θεραπεία . Η πρόληψη δεν

είναι πολυτέλεια , είναι δικαίωμα»,

τόνισε η ίδια .

Προκλήσεις
Το πρόγραμμα « Προλαμβάνω »,

ωστόσο , δεν είναι απαλλαγμένο από

τις προκλήσεις: ζητήματα όπως η

ισότιμη γεωγραφική κάλυψη, η ενη-

μέρωση των πολιτών και η συνέχεια

στη φροντίδα ζητούν ακόμα καλύ

τερη οργάνωση και αντιμετώπιση . Η

πρώτη αυτή δράση, ωστόσο, έδειξε

πως στο επίπεδο της πρόληψης -που

μέχρι σήμερα αποτελούσε ένα πεδίο

συχνά «αφηρημένο» ή καθηλωμένο

σε διακηρύξεις και προκηρύξεις χω-

ρίς αντίκρισμα- μπορεί να υπάρξει

ένα χειροπιαστό αποτύπωμα στην

υγεία του πληθυσμού. Π

Νεκρά τα αγνοούμενα 16χρονα ξαδέλφια
ΣΦΗΝΩΜΕΝΑ σε ένα βράχο στην κοίτη του ποτα-

μού Κόσυνθου και φορώντας τα μαγιό τους, εντο-

πίστηκαν νεκρά τα δύο 16χρονα ξαδέλφια από

την Ξάνθη , τα οποία αγνοούνταν από προχθές το

απόγευμα .

Σχεδόν 24 ώρες μετά την εξαφάνισή τους, πολίτης

που διερχόταν από την περιοχή , εντόπισε τις σου

ρούς των δύο παιδιών και κάλεσε αμέσως τις Αρχές.

Στο σημείο έσπευσαν δυνάμεις της Αστυνομίας και

της ΕΜΑΚγια τον απεγκλωβισμό των παιδιών και

ασθενοφόρο που μετέφερε τις σορούς στο Γενικό

Νοσοκομείο της Ξάνθης, όπου και θα διενεργηθεί

νεκροψία από τον προϊστάμενο της Ιατροδικαστικής

Υπηρεσίας Θράκης. Το απόγευμα της Κυριακής ο

ένας 16χρονος είχε πάει στο σπίτι του συνομήλι

κου ξαδέρφου του και έφυγαν μαζί για να κάνουν

πεζοπορία, στην περιοχή . Ομως, χάθηκαν τα ίχνη

τους και χθες το πρωί οι γονείς τους δήλωσαν την

εξαφάνισή τους. Οι συνθήκες και τα αίτια θανάτου

τους διερευνώνται από τις αρμόδιες αρχές.

Αγγελος Αγγελίδης
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•Demo. Η ελληνική φαρμακοβι-

ομηχανία Demo αποφάσισε να επε-

κτείνει την παρουσία της στη Γαλλία

με την ίδρυση νέας θυγατρικής εται

ρείας υπό τηνεπωνυμία Demogen

France SAS . Η εταιρεία θα αναλά

βει την εμπορία και προώθηση

του χαρτοφυλακίου των προϊόντων

της Demo . Σελ. 25
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Η φαρμακοβιομηχανία
Demo συνέστησε

νέα θυγατρική στη Γαλλία
Μετο βλέμμα στραμμένο στη δι-
εθνή τους επέκταση οι ελληνι-

κές φαρμακοβιομηχανίες ενι-
σχύουν την παρουσία τους τόσο
στην Ευρώπη όσο και στη Μέση
Ανατολή . Τελευταία , η ελληνι
κή φαρμακοβιομηχανία Demo
αποφάσισε να επεκτείνει την
παρουσία της στη Γαλλία με την
ίδρυση νέας θυγατρικής εται
ρείας υπό την επωνυμία De-
mogen France SAS . Η εταιρεία
θα αναλάβει την εμπορία και
προώθηση του χαρτοφυλακίου
των προϊόντων της Demo -τα
οποία παράγονται στις μονάδες
στην Ελλάδα σε τοπικό επίπε-

δο . Παράλληλα, μέσω της νέας
θυγατρικής , η ελληνική εταιρεία
στοχεύει στην εδραίωση ισχυ-
ρών συνεργασιών στην τοπική
αγορά και στην ενίσχυση των
διεθνών πωλήσεων .

Υπενθυμίζεται πως το 80%

της παραγωγής της Demo εξά-
γεται διεθνώς , ενώ το υπόλοι-
πο 20% καλύπτει την ελληνική
αγορά . Ο Δημήτρης Δέμος , πρό-
εδρος και διευθύνων σύμβουλος
της Demo , δήλωσε πως «η ίδρυ-
ση της θυγατρικής μας στη Γαλ-
λία αποτελεί έμπρακτη απόδειξη
της προσήλωσής μας στον στρα-
τηγικό μας στόχο για εξωστρε
φή ανάπτυξη και ισχυροποίηση
της διεθνούς παρουσίας μας.

Παράλληλα , ευθυγραμμιζόμα-
στε με τις ευρύτερες κοινοτικές
προτεραιότητες για διασφάλιση
της φαρμακευτικής αυτάρκειας
της Ε.Ε. Η Demogen ενδυνα-
μώνει το αποτύπωμά μας στην
παγκόσμια αγορά και ενισχύει
τον ρόλο της Demo ως αξιόπι-
στου εταίρου στον τομέα της

φαρμακοβιομηχανίας» . Εκτός
από τη Γαλλία , ο όμιλος διαθέτει
γραφεία στην Κίνα από το 2013 ,

ενώ το 2015 απέκτησε θυγατρι-
κή στη Γερμανία.

Σύμφωνα με πληροφορίες,

ο κύκλος εργασιών του ομίλου
ανήλθε πέρυσι κοντά στα 310
εκατ . ευρώ από 260,7 εκατ . ευρώ

το 2023 , σημειώνοντας άνοδο
της τάξης του 18,9%, ενώ υλο-
ποιεί έως το 2027 επενδυτικό
πλάνο άνω των 356 εκατ . ευρώ .

Αυτό περιλαμβάνει, μεταξύ άλ-
λων , νέες μονάδες παραγωγής
στην Τρίπολη για την ανάπτυξη
δραστικών πρώτων υλών, επεν-
δύσεις στη βιοτεχνολογία , αλ-
λά και στη δημιουργία ενός κέ-
ντρου Ερευνας και Ανάπτυξης
στη Θεσσαλονίκη . Στο μεταξύ,

πριν από λίγους μήνες η ελλη-
νική φαρμακοβιομηχανία Elpen
ανακοίνωσε την ίδρυση θυγα-
τρικής στα Ηνωμένα Αραβικά
Εμιράτα και συγκεκριμένα στο
Ντουμπάι, διευρύνοντας τη δρα-

στηριότητά της στην αγορά της
Μέσης Ανατολής . Η εταιρεία εί-
χε ήδη συνάψει συνεργασίες
με επιχειρήσεις που δραστηρι
οποιούνται στις έξι χώρες του
Κόλπου (Μπαχρέιν, Κουβέιτ ,

Ομάν, Κατάρ , Σαουδική Αραβία
και Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα)

για την κυκλοφορία φαρμακευτι-
κών προϊόντων, ξεκινώντας από

τον καρδιολογικό και τον ανα-
πνευστικό τομέα . Με τη διατή
ρηση αυτών των συνεργασιών
αλλά και τη δημιουργία νέων
συμπράξεων , στοχεύει στην πε-

ραιτέρω προώθηση των φαρμά-
κων της σ ' αυτές τις περιοχές .

ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΚΟΝΤΗ
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ΕΙΝΑΙ ΑΛΗΘΕΙΑ;
Γαλάζιος προβληματισμός

Έντονος είναι ο προβληματισμός στην ηγεσία

της Ν.Δ. , αλλά και στην Κοινοβουλευτική

Ομάδα του κόμματος, για τη στάση που θα

κρατήσουν όσον αφορά το σκάνδαλο του

ΟΠΕΚΕΠΕ και το αίτημα για παραπομπή των

Μάκη Βορίδη και Λευτέρη Αυγενάκη ( φωτ . ) .

Και ο μεν Μάκης Βορίδης έχει και κάποιες

συμπάθειες στην Κοινοβουλευτική Ομάδα

της Ν.Δ. Ο Λευτέρης Αυγενάκης όμως όχι .

Δεντον συμπαθούν;

Μέχρι στιγμής ο Κρητικός βουλευτής κρύβε

ται πίσω από τον Βορίδη. Εάν όμως, όπως

λέγεται , το Μέγαρο Μαξίμου καταλήξει

σε διαχωρισμό των υποθέσεων, τότε

τα πράγματα θα είναι δύσκολα για τον

Λευτέρη Αυγενάκη . Εάν μάλιστα στο

σχετικό αίτημα του ΠΑΣΟΚ, το

Μαξίμου καταλήξει να αφήσει

τους βουλευτές να ψηφίσουν

κατά συνείδηση, τότε τους

βλέπω να στέλνουν τον

Αυγενάκη σούμπιτο στο

Ειδικό Δικαστήριο .

Λάθη, λένε

Προβληματικά τα

νέα «ραβασάκια»

για το clawback

των φαρμακευ

τικών, με παράγοντες της αγοράς να

επισημαίνουν ότι όσα έχουν λάβει

μέχρι στιγμής έχουν λάθη . Το ύψος

των επιστροφών για το 2024 ανέρ-

χεται στο 24,7% για το retail και στο

62,7% για τα ΦΥΚ . Ωστόσο , ακόμα

δεν έχουν λάβει τις επιστροφές των

νοσοκομειακών φαρμάκων, ενώ δεν

έχουν ολοκληρωθεί και οι διορθώσεις

των επιστροφών του 2023.

Ένα δίλημμα

Είναι ακραίο το ενδεχόμενο να μην καταθέ-

σει η Ν.Δ. δική της πρόταση για προανακρι

τική και κυρίως να αφήσει τους βουλευτές

της να ψηφίσουν κατά συνείδηση επί της

πρότασης του ΠΑΣΟΚ. Από την άλλη , βγάζει

editors@naftemporiki.gr

τον πρωθυπουργό από τη δύσκολη θέση της

ψηφοφορίας . Εάν δώσει γραμμή καταψήφι

σης είναι πολύ πιθανό να υπάρξουν διαρροές,

όπως άλλωστε έγινε και στην ψηφοφορία

για τα Τέμπη . Και τότε να τεθεί ζήτημα

δεδηλωμένης .

Μετά τα μπάνια

Για τον Σεπτέμβριο μεταφέρεται η αύξηση

κεφαλαίου της Trastor ΑΕΕΑΠ ύψους 120

εκατ . ευρώ . Κρίθηκε ότι εντός Ιουλίου , όπως

είχε αρχικά προγραμματιστεί, δύσκολα θα

μπορέσει να προσελκύσει ιδιώτες επενδυτές,

λόγω των διακοπών. Εκτός από την ενίσχυση

της αναπτυξιακής πορείας της εταιρείας , η

αύξηση κεφαλαίου εξυπηρετεί και την ανάγκη

να εναρμονιστεί η ΑΕΕΑΠ με τη νέα διάταξη

του Χρηματιστηρίου για τη διασπορά των

μετοχών, η οποία, βάσει της κεφαλαιοποίη-

σης της Trastor, πρέπει να είναι τουλάχιστον

15%. Η διοίκηση της ΑΕΕΑΠ προφανώς

προτιμά μια πετυχημένη αύξηση , αλλά και δεν

ανησυχεί , θεωρώντας ότι με τις παρατάσεις

στην υπόθεση της διασποράς έχει περιθώριο

ακόμα έναν χρόνο .

[SID: 24766889]
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